KE®AAAIO 1
H ENNOIA THZ EAAXTIKOTHTAZ

1.1 EIZATQI'H

210 owxovouurd morEg popgs Béhovpe va Eépovpe mig avridod wa ot-
rnovouuxn uetafinty, mov Ba ovopdtovpe «eEapmuévn», ot petofolr
uLog GAng owovopuxig netaPineig, mov Ba ovopdfovue «aveEdoTnm»
ue dedopévn mv maEn oxéong uetakl v ddo perafintdy. Iloe Ho
uetofdaireTo, yio mopdderypa, n Tnrovpevn moodtra evég oryabot Q,
6tav petafinOel n rur tov (P) 1) g Ba petafdrieton To eninedo mg
roravdlwong (C), étay petafpindei to etoédnua (Y). “Evag todmog pé-
TENONG MG avtideaomg g eEaQmuévng petafinmis (Q) oug petafo-
Aéc Mg aveEdommg petafinmis (P) mooxintel, av agawpéoovpe and
ug aQywés Tpes Twv dvo petafinrdv Q, now P, g avriotoues xat-
voupyleg Q, xar P,. ‘Ouwg, avtdg o 1obmog péronong dev divel inavo-
TOMTINY] QTTAVTNON OTO aEYLHO eQddTua, dnAadn, g avidod ue ot-
xovopuny] petoSAnm) om petafohi puag GAlng owovourig petafintric,
ool 8ev ndvel cageég av 1 evowodnaoia g petafinnic Q otig uetofo-
Aég g aveEdotnng petafinmic P eivon vymhi 1 xaunhi. “Eto, yuo ma-
oGdevypa, Grav 1 Hymon yua piko petafdrietar ®otd 20 Tévoug we ov-
vémera TS neTaforrc g Tiis Toug rotd 10 yonuotixée povadeg, dev
E€poupe av v evouodnoia g tntovpevng moodtTag yio wila otig pe-
tafolés mg g elvan vymhi 1 xounhi. Exiong, avtds o toémog uéton-
ong dev pag fonba va ovyxpivovpe to Pabpd evonodnoicg dvopopstt-
nWv oyaboiv my. pjha now mrogrordha, Stav Ta oméiute emineda g
Oimong xat me tuis twv dvo ayabdv eivar dagopetind. Avté mov
XOECSpuaoTe Yoo vo dOOOVPE o iravomommxy omdvmon sival 1
Yvaon Tov peyéBovg mg petafolric mg eEagmuévng petafnmic oe wa
uetapohr mg aveEdommg petafinuic. Na yvopioupe, yio mopddery-
uo, 6t Ba perwdel n Timon yioe pijda, Gtav avEnbei n T Toug xord
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25% waw Gy 6w ) Timom yo ke pevdBnre xotd. 3.000 yonuomxéc po-
vadeg wg ouvémera mg avEnamg ™mg Trig Toug %atd 25 xonuaTréc po-
vadeg. Me dhha AGywa, awtd mov xpelatopaote eival éva ayetind uéropo
xaL oyt éva ardAvro. Auté 10 OYETIHG PETEO EXPEALETOL QT TV Evvola
™G «EAQOTLROTNTOC.

H «ghaomndmra» evég omovourou peyéoug opiteton wg o Adyog
m¢ mooootiaiag peraBoric g eEapmuévng petafinnic moog mv mo-
coouaio petafor) mg aveEdommg petafinmig, n onola mpordieoce ™
petafoli omyv eEapmuévn petafinei. To xiglo mheovéxtuo Tov pé-
TEOV aToY Eivar 6T eivar Evag aBpPés aveEdQTTog 0md TG povadec
nérEnomg, 1600 mg eEapmuévng 600 xon g aveEGoTnmg petafinmic,
UE OUVETELQ VO WITOQEL VOL XONOLHOTTOMNBEL 1S HETQEO CUYXELONG PETAED
duapogeTindiv meoidviwy. T v mepartéom ®atavénom g vvolag
e ehaouxdmrag ot ouvéxela Ba aoyoinBolpe pe mv ehaotndmro
™ms Dimong wg meog mv T ko pe ™V ehaoTrGTTA. ™S TEOOPOQEES
WG TTEOS TNV TLWY).

1.2 HEAAZTIKOTHTA THE ZHTHZHE Q3 I[TPOX THN TIMH
H eghaouxémra Timong E; moog v wywj opiletar wg m mocootiaia
uetapolr om Enrovpevn moodmra (Q), Grav petafdiretar n wwi (P)
#atd 1%. Ze alyePourd ovppolra 1 ehacuxdmro g Himong (Ep), wg
7EOog TV Ty, Ba yodpetan wg e€rg:

Ep = (AQ/Q)/(AP/P) (1.2.1)

"Eotw, v n ovvdemon himong didetar and mv axchovdn alyePounn
£npoaaon:

Q=a-bP (L2395

Edv 7o P petafinBei nard pa povado AP, téte 1 (1.2.2) yodgetan we
egric:

Q+AQ = a-b(P+AP) (1.2.3)

Agapavrag my (1.2.2) and v (1.2.3) €éxovpe:
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AQ=-bAP 7 b=—AQ/AP (1.2.4)
H mooootuaia petafor Tov Q sivow:
Q=4AQ/Q (1.2:5)
H mocootiaia petafol tov P eivou:
P = AP/P (1.2.6)
TuvduaLovrag T (1.2.1) xaw Ty (1.2.4) maigvoupe:
Ep = (AQ/Q)/(AP/P) = (AQ/AP) - (P/Q) = -b- (P/Q)  (1.2.7)

Awayoappatid, 1 ehaotrdtnta THtnong pwogel vo vtohoyLotel wg
€ENG:

1o axolovbo Awdyooapuo. 1.1 ovgovpe T ovvdgtnomn tnmmong omwg
avTt Teoodloitetan amod T oygom (1.2.2) yua b < 1.

P
2
b
1 Movadiaia elaotixdrnra
1
P, ; E
]
]
i
]
P i B A
. E AQ
i Q=a-bP
a Elaorixij i Avelaoroaj
o Q Q; a Q
2
Avayoapua 1.1

INa va extyunooupe Tyv EAaotrotta oto onueio E axolovboipe v
eEng dradiraoia. Ymobétovpe 6TL o wtwmon g Tiung od OP; og OP;
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avEdvel ™ Tnrotpevn moodtnta oo 0Q, ot 0Q,. Ané Tov Timo Mg
ehaouxdmrog (1.2.7) Ba éxovpe:

E,, = -(AQ/Q)/(AP/P) = [(OQ, - 0Q,)/OQ,J/[(OP, - OP,)/OP,] =
= [(Q,Q)/0Q,J/(P,P,)/OP ] =

= (Q,Q,/P,P,) - (OP,/OQ,) (1.2.8)
Amd To oyfpa TopaTNEOURE GTL:
Q,Q,/P,P, = AQ/AP = BA/JEB =b (1.2.9)

H (1.2.9) pag diver mv nhion mg gvbeiog Q = a — bP. Eneudrj, tdoa, n
Q = a - bP elvon pa evbeio yoauun, n whion mg 6a eivon otabepri oe
omotodnote onpeio g ot Ba TA{PVEL pLo CUYRERQLUEVY Ty b.

H (1.2.8) Aoyw g (1.2.9) Ba yodpetau:
E,= b(OP,/OQ,) (1.2.10)

6mov to b(b < 1) eivon  ®Aiom ™ ouvdemong g Gimone.

Mmopotpe, thpa, va yonowpomoujoovpe ™ ovvdomon Gitmong
Q = a-DbP, yio va dudEovpe and ™ oxéon mg ehaourdurog (1.2.7) ei-
te ) petofAnmi P elte ) petafinmi Q. Zvvnbiletan, wotéoo, vo ex-
pedletal n ehaotdmro. Ey oe oxéon pévo mg moodmrtag Q. “Eror,
ané m oyéon (1.2.2) Ba €xovpe:

i Q=0 (12.11)

Avueabiotdvrog my (1.2.11) omy (1.2.7) maipvovpe:

Q-9

b —-Q+a Q-a o
E = = — =1-—-— 1.2.12
B Q Q Q g $=

Zuynpivovrag, Tdpa, ™v eElowon (1.2.12) pe o Awdypopupa 1.1 progovpe
vo. ovpmepdvoupe ta €€ ‘Otav P = 0 now Q = a, n ehaouxdmra g



H ENNOIA THZ EAAZTIKOTHTAZ 25

Eimong ba etvon Ej) = 0. Ze omoodijtote Ghho ompeio mg ouvdgmong 0f-

mong Ba wyier Q < a, —3— > 1 nawn ghaoundmra E; Bo eivon apvn-
L1}, OIS CVOUEVETOL ATt TV OL1XOVOULKY] Bewpia. ‘Otav Q = %, 70 O-

molo avuotoryel oto péoco onueio ™ ovvagmong ms Gitmong, Ba
gxovue Ey = —1. Auvté onpaiver 6 o 10% avEnon omy tywi tov
neoidvTog Ba petafdiler T tnrovuevn ToodTT XoTd T0 (810 TOCOTTS
oG weog Ty avtiBem xarevBuvon. Avni n 6o Bo. xoheiTon povadi-
ata ehaotrdmro.

Edv Q > % , 10t€ Ey < 1. Anhadn n ehacuxndmra Timong Ba elvar

Evag apvnTivdg aLOuds pe amdivtn Tipn wxedteen omd to 1. o mo-
pddetypa, edv Q = 4—Sa— ,0te Ej=1— -% =- % “Etot, wa 10% o-
Enon omy i Tov meoidvrog Ba perdoeL T Inrovpuevn moodmro xatd
2,5%. Ze awni ™y mepimtwon 1 ehaotxdmro Bo Aéyetal ot efvol ave-
Aaotin.

a
2
™G Dimong eivan évag apvnurds apBuds pe améhum Ty peyaiiteon

tov 1. "Eroi, edv Q = -(i, tote Ej = 1 -4 = -3 xou e 10% peiwon omy

AVToTEoQog, edv Q < —, 16te Ej > -1, dnhadn n ehaouxndmra

) Ba avkijoel ™ Tnrodpevn moodmra xatd 30%. Ze avmi ™y mepi-
srwon 1 Ljmonm Ba eivan ehaotuny.

1.3 EAASXTIKOTHTA ITPOX®OPAZ

H ehoonindmro mg meoopopds (E), wg mpog mv tyui, opiletar wg m
mooootiaio perafory omv mpoopepduevn moadmyta (Q), dtav peta-
BdAletow m tpn (P) rotd 1%. H ehaouxdmra g mpoogopds Ba vro-
hoyLetou amd Tov axdélovfo Timno:

E = (AQ/Q)/(AP/P) (1.3.1)

Edv n ouvdomon mpoopopds divetan and:
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Q =y+6P (1.3.2)
Tote o petaforn g P xard AP Ba elvou:
Q+AQ = y+3(P+AP) 1 AQ = 8AP 1 & = AQ/AP (1.3.3)
Zvvdudatovrag mv (1.3.1) nou (1.3.3) €xovpe:
E¢=(P/Q)-d (1.3.4)
%o omé (1.3.1) xou (1.3.4)
E = (P/y+dP)-d (1.3.5)

H (1.3.4) amotelel mv ehaouxémra mpoopoeds wg meog ™y nwi. H
ehaotndmTo TS mEOOPOQEds €xel Betxd mpdonuo, emeld M oxéon
QvApeoo OTg METABOAES ™G TS KAl TG TEOOPEQOUEVNS TOTETTOC
elvaw Betunr. Ze améhuteg Tpég n EhaotxdmTa ™S TEOOPORES IITOREL
Vo TTAEEL TIUES JXQOTEQES 1) peyalitegeg omd ) povdda. “Erot, 6tav n
T Mg ehaonxdmrag eival |ES| > 1, 16te m ehaouxdmra Ba xopa-
nmneletan wg ehaotiny, evd Srav |ES] <1, n mEooPoEE ToV TEOIGVTOg
Ba xapoantmeileran wg avelootnr. Avalvtxdtepa, Gtav 1 TEOCPOQE.
YLo 70 TTROIGV eivan eEhaotint, TOTE OF o aiEnom mg Tywig xotd 1% 1
mROOPEQGPEVN TOOGTTX B aEdveTOL TTOMY TTEQLOTGTEQO, £V, GTOV M
TOQAYWYT| TOV TEOIGVTOS eival avelaoux, Tote, 0t o avEnom e Ti-
wig xatd 1%, n meoopepdpevn moodtnta Ba avEnBei Aydtepo. ITpopa-
vaig, Gt | ESI =1, n mocootioia PeETaBOM TG TS KO TNE TAEAYGUE-
NG moodTnTag eival idieg.

1.4 HZYNAPTHZH ZHTHZHZ
ME IIOAAEZ ANEEAPTHTES METABAHTEZ

MéyoL tdoa n €vvowr g ehaoundmTag aPOQOUcE pia PeTa AT,
Mo €detyve dnhadn midg perafdiheton n Lyrovpevn 1 n mEoopeESuEVY
mooGtTa eves ayabou, 6tav petafdihetar ) T xard 1%. Qotéoo,
€vvola g EAOTIXGTTOG UTOQEL VOL EQUOUOODE( OF TTEQLOOGTEQES TG
uo petafintéc.
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Ag voBgoovpe Gt €xovpe TV axrdhovdn ovvdomon Himong:
Q =a-pBP+yY+3I1+€T

1 Q =100-3P+0,01Y+0,4I1+0,05T (1.4.1)
omov :

P: H tiprj Tov Tnrodpevou ayabov.

Y: To e106dnpa Tov RaTavaAmi.

IT: H tipr} Tov vroxardotatov 1) cuptAnoupatiwot ayoadod.

T: M woodmra, 1 omoio eExQEAGLeL Tig PETABOAES OTLS TOOTIUOELS
TOV ROTOVOAWTY.

H ghacuxdmra mg Gimong (Ep) og meog mv tywi (P) Ba eiva:
E, = (P/Q) - (AQ/AP) (1.4.2)
Edv n v (P) petafinBei xatd AP, pe dedopévo to e106dnpa tov %a-
TOVOAOT, TNV TUAY TOU UTOXATAOTOTOU 1) TOU CUUTANQMUATLXOU OyoL-
60U xon T1¢ TEOTYOELS TOV ®Ratavoloni, 1 (1.4.1.) Ba yodpetat:
Q+AQ = 100 -3(P+AP)+ 0,01Y+0,4I1+0,05T (1.4.3)
Agoapavrog mv (1.4.1) and v (1.4.3) Ba €govpe:
AQ = -3(AP)
] AQ/AP =-B=-3 (1.4.4)

Ag vroBéoovpe 6 P = 10, Y = 2.000, IT = 10 xow T = 40. “Exou, 1
(1.4.1) yivetauw

Q = 100-3 - 10+0,01 - 2.000+0,4 - 10+0,05 - 40
ﬁ Q = 100 - 30+20+4+2

Q=9 (1.4.5)

=
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Avtivobiotavrag g oxéoels (1.4.4) rau (1.4.5) omy (1.4.2) maigvovpe
mv ehaouxdmra mg timong (Ep) wg meog v wyw (P).

E, = (AQ/AP) - (P/Q) = -B(P/Q) = (10/96) - (-3) = 0,31  (1.4.6)

A6 v moagandve oxéon (1.4.6) ovumepaivovpue dti, ov M T TOU
ayaBot avEndel xotd 1%, n Tnrovuevn moodmta B pewwdei xord
0,31%. H Gijmon, dnhadi, eiva avehaound, agov | E| < 1.

H ehaouxdmra mg Gimong (E,) wg meog to ewoédnpa Y, Oa dive-
ToL omtd 10 AGyo tng mocootiaiag petafohis e Inrotpevng ToodTTag
OGS TNV wooooTala PETCPOM] TOU ELCOOHUOTOS TOU RATAVOAWTY ROL
Ba ovopdeton elgodnuatinr elactundmro.

E, = (AQ/AY)/(Y/Q) = v(Y/Q) = (0,01) - (2.000/96) = 20/96 = 0,36

H tun mg ewoodnpatnic ehaoundmrag eivar Betiry, dL16m TIg mEQLO-
OOTEQEG (POQES 1 OYE0N OvApPETO OTO ELOOOMUE ®ow ot Enrovpevn mo-
gomra eivar Betirn. "Etol, av 1o eloédnua avEndel nord 1%, n nrov-
uevn roodmta Ba avEndel xard 0,36%.

Télog, 1 ehaotirdmra LiTnomg g TEOS TNV TYL] TOV VTOXATAOTOTOU
1 ovpmAnowpotrov (I1) ayabov Ba ovopdtetol oravgoeldic eAAOTIRG-
e Gimong (Eyp), o Ba divetou amd to Adyo g mooootiaiog peto-
Bois tng Tnrovpevns moodtrag evég ayabol TEog v mocooTialo pue-
tafor] mg Tyig ®dmotov dirov ayaBov. H Ty mg otawpogdotc sha-
ouxotrag Hiimong Ba vrohoyietan amd Tov Timo:

Eyp = (AQ/AIL) - (IT/Q) = §(IT/Q) = (10/96) * (0,4) = 4/96 = 0,04

To medonpo ¢ oravpoedotc ehaotirdmrog timong Ba eivor Betind
1 aEVNTKG avdloya e To av 1o dAho ayaBd yopaxteileTal vtoxatd-
0TOTO 1) CUPTANEWUATIXG. ZT0 TOEAdELYnd pag, to ayads IT Oa eivan
VITORATAOTOTO 1O (et AENOM TG TLwis Tov ayaBot xatd 1% Ba avgn-
oeL ™) Inrovpevn moodmra tov ayaBod Q xard 0,04%.



AZKHZEIX

Aoxnon 1: Aiveran n axélovBn ovvdomon Hijmong:
Q=50-0,1P
Na Boebel ) ehaotndmra Tijtnong wg mpog v T, 6tav P = 2.

Aoxnon 2: H ouvagmom mpoopodg yia piiha ivan g E1¢ poo@iig:
Q-100-0,3P =0

Noa BpeBei n ehaotindTTo ™S TEOOPOEAS WS TEOS TNV TLY YLaL Ta
uwiha, 6tav P = 10 doy.

Aoxnon 3: Alveton 1 axdhovdn cuvdaeTnom Teoopoods:
Q=c¢c-dP d>0

Na devyBel ot 1 ehaoundmra wpoopoeds Eg eivan Eg = 0. Na foe-
Bel, emiong, po. ouvbrjum, yuo va woyvel Eg > 1 oe omowadinote wo-
aétra Q. Na do0et xaw M owovopuxt epunveia ™mg ehaotréTTog
Yo Eg > 1.

Aoxnon 4: H Dimon pag etawgiog xataoxevnic yoafatayv siva:
Q=a+bP b<0
omov Q eivar n moodmta Twv ypafarwv mov tnrovvion ®dBe pwivo
xnow Pt oe dpayués avad yoofdra.

Znelton:
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o) Na fpebel n ehaotxdmra ™mg Limong yia yoaBdreg wg ouvdom-
o”n ™G TS

B) Mt dragnuioniry etonpio vtooEiCer 6t Ba petapépel ™ ov-
vdpmon Tiimong mog to deEid xatd €va mood da oe Gmoa T
%o av twhovvral ol ypafdres. Edv n tyuj mopapeiver otabei, 1
véa Djmon yw yoaBdres Bo eivan TeQLooGTeQO 1 MydteQo eha-
oTnn;

Aoxnon 5: "Eotw 6t n ovvdpmon Oimong evés ayaBot exgodleton
oo Y oxohovdn alyefown oyéon:

Qy = 20- 2P, - 0,5P,,+0,01Y

6mov:
Q4 : H tnrotpevn mwoodmra tov ayaBov X.
Py : H i tov ayaboi X.
Py, : Hty Tov ayabov W.
Y :To ewo6dnua Tov ®atavaloni.
1) Na exgopaortet:

a) Qy = ®(Py), 6tav Py, = 10 o Y = 500
B) Qx = ®(Py), 6tav Py = 10 xou Y = 2.000
Y) Qx = ®(Py), 6tav Py =5 %o Py, = 10

2) Na gxtypnBotv:

a) H ehaounémra E, yia 1(a) 6rav Py = 5.
B) H ehacuxdmra Eyp, yia 1(B) Stav Py, = 10.



